Ime in priimek Vpisna stevilka
Linearna algebra: rac¢unski izpit £
5. september 2023 3
Cas pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 z 4
obrazci. Uporaba elektronskih pripomockov ni dovoljena. Rezultati bodo
objavljeni na ucilnica.fri.uni-lj.si. Vse odgovore dobro utemelji! r
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1. naloga (25 tock) P Cox = t
d=1  +1er
Dani sta tocki A(1,-1,-3) in B(—1,2,2) ter premicap: 1 +x=y=2z—-4. = =41+t
a) (8) Dolo¢i ena¢bo ravnine ¥, ki je pravokotna na daljico AB in poteka skozi njeno razpolo-
visce.
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b) (9) Poisci enacbo ravnine IT, ki je vzporedna z ravnino ¥ in je od nje oddaljena za V38 enot.
Ali obstaja le ena taka ravnina? Utemelji.
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c) (8) Izracunaj presecisce S ravnine I' : 5x—2yp+4z = —3 in premice p ter doloci enacbo premice
q, ki poteka skozi S je pravokotna na ravnino I'.
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2. naloga (25 tock)
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Naj bo

kjer sta a,p e R.
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a) (10) Poisci bazo stolpénega prostora matrike A. Koliksna je dimenzija nicelnega prostora

matrike A?
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b.) (8) Za katere a € R je sistem AX = b_I resljiv? Za dobljen a € R zapisi vse resitve tega
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Sistem e rcilji\/ & je PX-21=0 in 20X~ 60=0.

T
X4 Xa X3 <=3
x=3 |2 5 -1.,0 -
o 1 -41 0 E Xa=X3
0 0 O O|b 2x,4+5x2-X3=0
O O 0; 0 2% ==~ Xz
X4="2Xo

(2 0 3—1- 1w (-2 ] 1y -z ]
3004 0 3| 15 M-y |04t |
28 -y 2 0 i 0 -8 )3+3

|

R N A 0 -1 Y+G]

_ X1 Xa
1 ‘-l;—?,T ; o
O 4 ""4 -B\3~= z - 'l

\ =5 2 8
© 0,3-5 ™9 5 11
X - Xa,——-"i
L O 91375 X4==2-UX2=2

3. naloga (25 tock)
Preslikavi ¢, »: R? — RR? sta dani s predpisoma
d([x,2]") = [|x, 0, y[]" ter (%) = (¥- ) 7.

a) (15) Pokazi, da je preslikava i linearna, preslikava ¢ pa ne.

Y lincarna *
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d L{ncczmo,s' 0t aditivhe,
X = (X0 Xa,%3)" (343133)
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¢ )+ d(3) = (1,0,4)+ (1 0,4)=(2,0,2)

b) (10) Za v'=[1,2,3]" poisé¢i matriko, ki pripada preslikavi » glede na standardno bazo pro-
stora R>.
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4. naloga (25 tock)
Naj bo
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a) (15) Poisci vse lastne vrednosti in pripadajoce lastne vektorje matrike A.
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b) (10) Izberi ortogonalna lastna vektorja matrike A ter ju oznaéi z «/ in v". Dopolni mnozico
(7,7} do ortogonalne baze prostora R>.
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